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Ata da reunião Conjunta das CT’s de 19 de maio de 2026. Reuniram-se por meio eletrônico, em 1 
19 de maio de 2026, os membros das Câmaras Técnicas do Comitê das Bacias Hidrográficas da 2 
Serra da Mantiqueira – CBH-SM, conforme registro de participação da plataforma Zoom, 3 
contando com a presença de Renato Mantovani (ACASAP), Jaques Lamac (AMASÃOBENTO), 4 
Natalie dos Santos Rosa (Vale Verde), Adriana de Azevedo Prestes (MATER), Amanda dos Reis 5 
Teixeira (ABCON SINDCON), Denise Maria da Mota Góes e Celso Honorato da Silva Junior 6 
(Prefeitura Municipal de Campos do Jordão), Adriana de Fátima Silva (Prefeitura Municipal de 7 
São Bento do Sapucaí), Antônio Cláudio Domingues (Câmara Municipal de São Bento do 8 
Sapucaí), Adriana Sacioto Marcantonio (Secretaria da Agricultura e Abastecimento), Antonio 9 
Cláudio Freire Guimarães (Secretaria da Saúde), além de membros da Secretaria Executiva do 10 
CBH-SM e convidados. A presente ata foi elaborada pela Secretaria Executiva com base nos 11 
registros e relatórios disponibilizados pela plataforma utilizada durante a reunião. A gravação 12 
integral do encontro encontra-se disponível para consulta pública no canal oficial do CBH-SM no 13 
YouTube. A reunião teve por objetivo a discussão dos preparativos para a realização do evento 14 
comemorativo dos 25 anos do CBH-SM, bem como a etapa de hierarquização dos 15 
empreendimentos inscritos no processo de seleção de projetos financiados com recursos do 16 
FEHIDRO para o exercício de 2026. Inicialmente, foram discutidos os preparativos para a 17 
realização do evento comemorativo dos 25 anos do Comitê, previsto para ocorrer no município 18 
de Campos do Jordão. Os participantes analisaram a proposta preliminar de programação, 19 
contemplando atividades de recepção, abertura institucional, exibição de vídeo comemorativo, 20 
homenagens a personalidades e instituições que contribuíram para a trajetória do Comitê e a 21 
realização de painel temático voltado à reflexão sobre os desafios futuros da gestão dos recursos 22 
hídricos na região. Também foram debatidos aspectos relacionados à estrutura do evento, à 23 
organização das homenagens, à participação de convidados e à produção de materiais de apoio 24 
e divulgação. Durante as discussões, foi ressaltada a importância de resgatar a memória 25 
institucional do Comitê por meio da coleta de registros históricos, depoimentos de ex-26 
presidentes e demais materiais que contribuam para a valorização da trajetória construída ao 27 
longo dos vinte e cinco anos de atuação do colegiado. Os participantes também reconheceram 28 
a necessidade de consolidar previamente as definições relativas à programação e à logística do 29 
evento antes de sua apresentação ao Plenário. Na sequência, foram realizadas as atividades 30 
relacionadas à hierarquização dos empreendimentos habilitados no âmbito do pleito FEHIDRO 31 
2026. Os membros das Câmaras Técnicas analisaram os critérios de avaliação previamente 32 
estabelecidos, promovendo discussões acerca da eficiência dos tomadores, abrangência 33 
geográfica dos empreendimentos, população beneficiada, aderência às prioridades previstas no 34 
Plano de Ação e Programa de Investimentos – PAPI, continuidade de ações anteriormente 35 
financiadas e compatibilidade dos valores solicitados com os recursos disponíveis. Durante a 36 
avaliação dos projetos, foram debatidos aspectos técnicos relacionados ao enquadramento dos 37 
empreendimentos nos critérios de pontuação, bem como situações específicas envolvendo 38 
projetos anteriormente cancelados, abrangência territorial das ações propostas e 39 
compatibilidade entre os objetivos dos empreendimentos e as diretrizes estabelecidas pelo 40 
Comitê. Também foram discutidas questões relativas à continuidade de projetos já executados, 41 
especialmente no âmbito da educação ambiental, sendo registradas as considerações 42 
apresentadas pelos membros para subsidiar a definição das respectivas pontuações. Os 43 
participantes ainda analisaram os valores previstos para os empreendimentos e sua 44 
compatibilidade com os limites estabelecidos no PAPI, bem como a possibilidade de 45 
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aproveitamento de recursos remanescentes em eventual segundo pleito. Foi ressaltada a 46 
importância de aperfeiçoar os critérios de avaliação e os procedimentos de elaboração dos 47 
Termos de Referência para futuros processos de seleção, visando conferir maior clareza, 48 
objetividade e segurança técnica às análises realizadas pelas Câmaras Técnicas. Como 49 
encaminhamentos, ficou estabelecido que a Secretaria Executiva dará continuidade aos 50 
preparativos do evento comemorativo dos 25 anos do CBH-SM, promovendo a consolidação da 51 
programação, a definição dos homenageados, a coleta de registros históricos e a articulação 52 
com os convidados e palestrantes. Também deverá ser finalizada e disponibilizada aos membros 53 
a versão consolidada da hierarquização dos empreendimentos, contendo as pontuações e 54 
classificações definidas durante a reunião. Ficou igualmente estabelecido que as contribuições 55 
registradas pelos participantes servirão de subsídio para o aperfeiçoamento dos critérios e 56 
procedimentos a serem adotados nos próximos processos de seleção de projetos financiados 57 
pelo FEHIDRO. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, ficando registrada a 58 
presente ata para fins de acompanhamento dos assuntos discutidos e dos encaminhamentos 59 
definidos. 60 


